
Resoconto della serata svoltasi venerdì 16 agosto 2019 ore 21 
Presso la Sala polifunzionale Enrico De Lotto, Corso Italia 49 – San Vito di Cadore 

LIETAMENTE FILOSOFANDO IN LIRICA con Ettore Bastianini e Partners  
 

 

    
Alla presenza dei rappresentanti dell’Amministrazione Comunale: Franco De Bon, 
Sindaco; Matteo de Monte, Assessore e con la partecipazione di un pubblico di 80 
persone si è svolta venerdì 16 agosto 2019 a San Vito di Cadore (BL) una serata lirica dal 
titolo LIETAMENTE FILOSOFANDO IN LIRICA CON ETTORE BASTIANINI E 
PARTNERS, organizzata dal nostro segretario Vito Stabile col patrocinio del Comune 
nell’ambito della programmazione delle manifestazioni estive. 
Nel corso del suo intervento introduttivo il Sindaco ha evidenziato come gli eventi  di 
natura culturale sono importanti perché rafforzano il patrimonio culturale della comunità e 
la cultura è una delle principali modalità di tenere “vivo” e arricchire sempre di nuova linfa il 
territorio. 
Vito Stabile, promotore dell’iniziativa, ringraziando l’Amministrazione per la sensibilità 
dimostrata col patrocinio dell’evento, ha condotto la serata  presentando una  selezione di 
brani della tradizione lirica italiana inquadrati come paradigmatici nelle famiglie di valori 
quali Vendetta/perdono; Amor di Patria/senso di giustizia; Amore verso il prossimo 
(amicizia, amore fra congiunti, amore verso il popolo, amore tra uomo e donna); Rapporto 
(amore/sfiducia) con Dio. In particolare il programma musicale ha previsto i seguenti brani: 

 Franco Corelli – Nessun dorma 

 Ettore Bastianini – Eri tu che macchiavi quell’anima 

 Ettore Bastianini, Mario Del Monaco, Anita Cerquetti e Boris Christoff – Si ridesti il 
leon di Castiglia e O sommo Carlo 

 Ettore Bastianini e Renata Scotto – Deh non parlare al misero 

 Maria Callas e Giuseppe Di Stefano – Verranno a te sull’aure 

 Ettore Bastianini – Il balen del suo sorriso 

 Cesare Siepi – La calunnia è un venticello 

 Renata Tebaldi- La Vergine degli Angeli 

 Ettore Bastianini- Credo in un Dio  
 



A margine della serata, è stata  scoperta una targa dedicata al grande tenore del passato 
Aureliano Pertile, che aveva eletto San Vito di Cadore a suo luogo di vacanza (Villa 
Pertile). Tale targa, il cui testo è stato redatto da Vito Stabile che ha anche proposto 
l’iniziativa in quanto profondo conoscitore e estimatore dell’arte canora di Aureliano Pertile, 
verrà posta in una apposita piazzetta del comune a lui intestata.  
 

                      
da sinistra:    da sinistra: 

Matteo De Monte, Assessore     Franco De Bon, Sindaco 
Franco De Bon, Sindaco                           Vito Stabile 

 

   il pubblico    
 
 

        
 
 

Targa dedicata a Aureliano Pertile 

PIAZZETTA 

 

AURELIANO PERTILE 
(Montagnana, 9 novembre 1885 – Milano, 11 gennaio 1952) 

 

E’ stato uno dei più grandi tenori di tutti i tempi,  attivo tra il 1911 e il 1946 e 

presente su tutti i palcoscenici mondiali, partecipando quasi ininterrottamente alle 

stagioni liriche de  La Scala di Milano tra il 1922 e il 1937, di cui nove 

consecutive e trionfali sotto la direzione di Arturo Toscanini, con interpretazioni 

passate alla storia, eccellendo in tutto il repertorio con un eclettismo che ha rari 

riscontri storici: da tenore di grazia a tenore drammatico a tenore lirico spinto e di 

potenza. 

Ascoltandolo, ancora oggi – come allora – si rimane colpiti dal suo assetto vocale 

perfetto, dalla raffinatezza interpretativa, dall’omogeneità del canto e dalla sua 
leggendaria capacità di emozionare che lo rendono tuttora un artista moderno, 

confermando quanto di lui disse Toscanini: “..cantante impeccabile, interprete 

fedele, artista mirabile… mai abbastanza lodato..” 

San Vito di Cadore si onora di essere stato prescelto da questo artista come luogo 

di vacanza per la vita. 

 


